



吧巴中学

PAPAR MIDDLE SCHOOL

MILE 2, JALAN BUKIT MANGGIS,P.O.BOX 142,89608,PAPAR,SABAH

Tel / Fax : 088-913955

Email: pmspp1965@yahoo.com.hk

筹募学生宿舍楼建筑基金缘起

创校于 1965 年的吧巴中学是沙巴州的一所面对微型化威胁的小型独中。目前本校有教师 13 人、学生 140 人。处于地广人稀（吧巴区人口约 12 万，华裔仅占 5%）的乡区，本校长期在资源匮乏的困境中求存。尽管条件艰辛，吧中的办学者仍秉持着创校先辈自强不息、坚忍不拔、百折不挠的民族精神，争取让每个孩子能够接受华文独中的教育而得到充分发展，成人成才。

为了传承中华文化，本校尤其重视德育工作。校方着力建设一个尊师爱生、亦师亦友的和谐、温馨的人文关系外，也重视生活与社会教育。例如，学校没有校工，学生除了班级的值日工作，必须轮流负责校园内的整洁，如清洗厕所、打扫行政楼及办公室，浇花除草、清理沟渠，以及进行校园美化工作。透过向社会回收资源，为社会提供服务等活动，他们学会自我管理，学会回馈母校与华社。

为了培育各领域人才，为国家提供人力资源，在教师团队的努力下，本校各项公共考试的及格率都有不俗的表现，近五年来，SPM 总体及格率在 82% 至 94%；高中统考及格率在 70% 至 91%；初中统考总体及格率在 78% 至 80%。学校志在培养学生考取一张对未来就业及升学有利的文凭，尤其在 SPM 考试，学生在马来文学科的及格率都在 90% 以上，每届考试平均有 85% 以上的考生可以考获 SPM 文凭。在课外活动的比赛中，本校在演讲比赛的成绩最为特出，2018 年获得全国独中三语演讲比赛高中总季军，2017 年获得全州独中三语演讲比赛高中总冠军，2016 年获得全州独中三语演讲比赛初中总冠军，为小型独中的我们赢来不少光彩。总之，在致力于建设一个小而美的校园方面，吧中是颇有建树的。

当前，城市化与少子化造成乡区人口快速下降。根据本校对吧巴区九所华小进行的人数调查显示，华裔学生的比例逐年下降。五年后，华裔小六学生比例将从 2019 年的 24%（59 人）下降至 9%（25 人）。作为应对策略，本校积极开拓区外的生源，扩大生源版图。本校区外学生所占比例，已从 2014 年之 22% 上升到目前的 38%。区外学生的增加导致现有宿舍床位不足。因此，新学生宿舍的建设是影响本校未来发展与生存的关键。

新学生宿舍的建筑及设备装置费耗资约马币三百五十万元，其底层有可容纳百人的食堂、洗衣坊及储藏室；一楼含两间舍监房和自习厅；二楼及三楼则辟为可容 96 名宿舍生的寝室。

由于地处乡区，也没有大型企业在本区设厂，华裔商家也是小本家庭生意，每年只有以举办晚宴方式筹募资金，没有条件举行大型筹款活动，所以筹款速度非常缓慢。在董事会积极的筹募下，自 2014 年至今，仅筹获近 180 万的建筑经费，距离 350 万的原目标尚欠 170 万。学生宿舍工程已经在今年四月动工，本校全体董教员生强烈期盼可以在明年落成，以迎接本校创校 55 周年的到来。

所谓“再穷不能穷教育”，纵然面对资源匮乏，历届董事会秉持自强不息、坚韧不拔、百折不挠的民族奋战精神，坚决维护民族教育的存在；积极提升吧中的软硬体建设，为莘莘学子营造一个良好的生活与学习的环境。本校地处郊区，筹措经费困难，恳切希望各界热心教育人士、乡团或机构、海内外校友及家长，慷慨解囊，俾使新学生宿舍建筑工程早日落实，以惠莘莘学子。

董事长



(徐满和)

校 长



(卓玉昭)

同启

